Multimédia technolégidk alapjai vizsga 1. 2020.06.03.
A kérdésekre adott valaszokat a kérdések alatti tires helyen, illetve tovabbi
tires lapokon a kérdés szdmdnak, és név-NEPTUN kod feltiintetésével irjatok le!
Osszesen 100 pont érhetd el. 0-40 pont: elégtelen (1), 41-55 pont: elégséges
(2), 56-70 pont: kozepes (3), 71-85 pont: j6 (4), 86-100 pont: jeles (5)

Név:
Neptun kod:

1. |10 point| Adja meg, hogyan (milyen mennyiségekkel) definidlunk egy eszkozfiiggd szinteret

(pl. a TV szinmérd rendszert)! Miért van sziikségiink a fehér pont ismeretére?

2. |10 point | Hatdrozza meg egy 60 Hz képfrekvencidju 4k UHDTYV videdanyag aktiv bitsebességét,
ha az alkalmazott szinkiilonbségi jel mintavételi-struktira 4:2:2, és a komponenseket 10 bit/minta
pontossaggal dbrazoljuk! A 4k szabvéany aktiv pixelszdma 3840x2160 (kizarolag progressziv
letapogatdssal).

3. |15 point | Rajzolja fel és elemezze egy hétracsatolt differencia-képz6 blokkvazlatat (azaz adja

meg a blokkséma atviteli fiiggvényét a z-tartomédnyban)! Utébbi alapjan magyardzza meg,
miért alkalmazzdk a visszacsatolt sémat az egyszer(i el6recsatolt struktira helyett!

4. |15 point | Mitjelent a szinjelek (chroma) alulmintavételezése, és milyen megfontolasbol vezették

be? Hogyan jeldljiik a kiilonb6z8 alulmintavételezési struktirdkat és milyen chroma-alulmintavételez
struktardval dolgoznak az ITU-601 SD stadiérendszerben, MPEG-1-ben, illetve MPEG-2-ben?

5. 120 point| Adottak egy 2x2 DCT egyiitthato-métrix értékei:
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Adja meg az eredeti pixel matrix értékeit (azaz az inverz Diszkrét Koszinusz-transzformacié

eredményét), ha az 1D transzformaci6s matrix elemeia A = Ak, m] = y/ 2 a(k) cos [Z (m + 1) k]
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Osszefliggéssel adottak, ahol

és k a DCT egytitthat6k indexsze, m a pixel-index..

6. |20 point | Rajzolja fel az MPEG-1 kédol6 blokkvazlatat! Ismertesse a kodolé miikodésének
l1épéseit, ha az alkalmazott GOP strukttra IBBP!

7. |4 point| A képfeldolgozasnak milyen egyszerii szabalyok az axiomai?

8. |3 point| Sorolja fel az éldetekcios eljarasok tipusait!

9. |3 point| Sorolja fel a Canny élsz{ir6 1épéseit!




